中共吕梁市委机关报 褎 吕梁日报社出版

中共吕梁市委主管主办 邮发代号:21—28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn

2022年2月

7

星期一

国内统一连续出版物号: CN14 - 0028

农历壬寅年正月初七

第 10552 期 今日 4 版

《深入学习习近平关于体育的重要论述》出版发行

新华社北京2月3日电 国家体育总局组织编写的《深入学习习近平关于体育的重要论述》一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。

本书以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导,分专题阐述了 习近平总书记关于体育的重要论述 的形成脉络、核心内容、时代内涵和 重大意义。党的十八大以来,习近平 总书记从国家强盛、民族复兴的战略 高度重视体育发展,围绕加快推进体 育强国建设、推动体育改革创新发 展、落实全民健身国家战略、促进青 少年健康成长、提高竞技体育为国争 光能力、大力弘扬中华体育精神、加 强中外体育人文交流、筹办好北京冬 奥会和冬残奥会、推动冰雪运动全面 发展、开展反兴奋剂斗争等方面,提 出了一系列新理念新思想新战略。 习近平总书记关于体育的重要论述, 深刻揭示了当代中国体育发展的基 本规律,具有很强的战略性、思想性 和纲领性,是新时代推动体育改革发 展的根本遵循和行动指南。

"总书记好,老区人民给您拜年啦"

——大年初一走访兴县蔡家崖村

□ 本报记者 康桂芳

大年初一,记者来到革命老区兴县 蔡家崖村,这里的老百姓家家户户贴着 红底金字春联,挂着喜庆的彩灯;整洁的 小巷里孩子们穿着新衣服玩耍奔跑;在 "红色一条街"上,一排排显眼的五星红 旗迎风飘扬,一串串红色的灯笼高高悬 挂。

牛劲不随新春减,虎威与春共生辉。在蔡家崖村委大院内一派热闹的过年景象,院内排列整齐的秧歌队正扭得起劲,队员们身穿红衣绿裤,手持大花彩扇,随着强劲的击鼓声响起,踏着欢快的锣鼓声欢腾起舞。祝福声伴随着阵阵锣鼓,舞动的秧歌响彻激荡着整个村庄。

"总书记过年好,老区人民祝您身体健康,虎年大吉"。一声声给总书记的拜年祝福喊出了老区人民的自豪感,一阵阵喧闹的锣鼓敲出了老区人民的幸福感,一步步舞姿扭出了老区人民的精气神。

越来越多的村民寻着锣鼓声前来观看,许多村民也情不自禁跟在队伍后有 模有样地扭起来,"我就是听到敲锣打鼓 声过来的,如此热闹,年味更足了。"66岁 的村民胡雨婵说。

锣声鼓声响,隆咚锵咚锵,秧歌队员们兴奋地踩着鼓声迈着有力的十字步,围着大院绕圈起舞,变换着姿势。被队员们一致推选的秧歌队队长刘和婵站在队伍中心指挥,已是73岁的她,此时精神矍铄,腰缠绿绸带,紧盯着队员们的每一个动作。站在队伍第一排的是47岁的村

下锄头,拿起彩扇她们就是主角。还有村文体馆的玩乐器的男汉子们,也是自娱自乐,满满的幸福。鼓手温侯赖高兴地说:"我们村乐器一应俱全,都是政府出资给配备的;逢年过节的时候,扭秧歌、吹打弹唱文娱表演成为村民自娱自乐的方式,我们村的'文化味'越来越浓,村民很喜欢。"



民王利清,她幅度较大地踩着鼓点,一招一式,透出特有的美感。她从河北嫁到兴县已经18年了,现在她说着一口流利的兴县话:"日子越来越好,到农闲时节,大家便自发地聚到一起扭起欢快和谐的大秧歌。大家跳着唱着扭着身体更好了,越活越感到生活美满幸福有奔头。"

这支由村里爱好跳舞的妇女们自发组建的秧歌队已有3年多了,现有成员30名。农忙时就去田间干农活,农闲时放

89岁的温守惠老人也来了,他坐着小马扎一边晒着太阳,一边看着秧歌表演,脸上洋溢着幸福笑容。"这几年我们蔡家崖村发生了很大变化,老百姓脱贫过上了好日子,老区人民感谢习近平总书记。"温守惠说:"我们太自豪了,听说总书记春节前夕又来山西了;有这样的领袖,真是咱老百姓的福气、全国人民的福气!"一旁围观的村民你一言我一语,都称赞习近平总书记是人民的好领袖。

在蔡家崖晋绥边区革命纪念馆广场,三五成群结伴的周边游客早早地来到这里拍照打卡。"春节是传统的喜庆日子,来这里参观革命纪念馆,传承红色基因,是喜上加红,好日子逢春啊。"来自康宁镇康宁村的一位年轻人笑着说。

2017年6月21日至23日,习近平总书记到山西视察调研,第一站就来到蔡家崖村。习近平总书记在蔡家崖村视察的一幕幕场景,至今深深地刻在革命老区人民的脑海里。蔡家崖村村民脱贫致富不忘感党恩,他们自发集结在村委大院用拜年祝福,扭秧歌庆祝虎年吉祥,一声声高亢热情的祝福抒发对幸福生活的喜悦和对党的深厚感情!

如何巩固脱贫攻坚成果,实现全面 乡村振兴,蔡家崖村利用红色旅游走出 了自己的路子。村党支部书记温永利说:"我们要按照总书记的要求,巩固好脱贫攻坚成果,做好乡村振兴工作,带领群众一直往前奔,让收入更多,日子更好!同时,我们村注重挖掘乡村文艺人才,充分发挥他们的特长,成立了一支专业文艺队伍,为打造蔡家崖红色旅游注入活力。"

本报讯(记者付永文)2月5日,农历正月初五,市长张广勇深入市生态环境局调研,并视频调度13县市区大气水污染防治工作。他强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想,站在黄河流域生态保护和高质量发展的高度,保持开局就是决战的精神状态,坚决打好大气、水污染防治这场硬仗,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。副市长杨巨才等一同参加。

春节期间的吕梁市区处处洋溢着喜庆祥和的氛围。张广勇来到市生态环境局,向放弃休假、奋战在环境保护一线的同志们表示衷心的感谢,并通过吕梁环保大数据平台实时监测数据,详细了解节日期间全市空气质量、水污染防治、重点企业监管等情况,要求生态环境部门强化值班值守,充分发挥好大数据平台作用,实现精准监测、靶向治污,为做好全年环境保护工作奠定坚实基础。

随后,张广勇视频调度13县市区,就做好当前大气、水污染防治工作提出具体要求。他指出,各级各部门要精准把握管控目标,严格按照中央、省的部署要求,高标准、严要求、硬措施,确保空气质量保持优良。要精准聚焦管控重点,聚焦重点区域、重点行业、重点时段,紧盯平川四县、市区及其周边,加强对焦化、钢铁、建材等重点企业的监管,严格落实错峰生产、停产限产等管控措施,切实管好燃煤旺火、烟花爆竹,切实管好凌晨、黄昏等重要时段的民用煤燃烧。要精准落实管控措施,做到监测预警、部门联动、执法打击"三个到位",精准分析研判,强化协同配合,坚持严查快处,全面管控工业企业、道路移动源、施工扬尘等面源污染,严厉打击违反禁放规定燃放烟花爆竹、焚烧秸秆、燃用不合格散煤、擅自停用污染治理设施等违法行为,全面提高防范和应对重污染天气的科学化水平。

张广勇强调,我市水污染防治形势不容乐观。当前,要开展全面排查,各县市区要按照15个国考断面全年达到优良水质的要求,立即开展排查巡查,深入查找每条河流、每个断面存在的隐患问题,建立问题台账,形成工作报告。要坚持标本兼治,针对查找出的隐患问题立即开展精准治理,尤其要高度重视河道污染物堆积、河流解冻可能带来的水污染问题,采取必要措施予以解决。要下大力气治本,紧抓污水处理这个重点不松劲,全面落实各项工程化措施,立即规划建设污水处理厂,掌握工作主动,确保全面达标。

张广勇要求,各级各部门要精准压实大气、水污染防治工作责任。县市区委书记、县市区长要亲自部署、靠前指挥,严格落实企业、部门、乡镇各级责任。市生态环境局要组成专班强化督导检查,一日一调度、一日一报告,倒逼各级责任、措施落实到位。凡发生严重污染事故的,要启动问责程序,一案双查、一查到底、绝不姑息,坚决打赢打好污染防治这场硬仗,为我市全方位推动高质量发展创造良好生态环境。

给梦冰重 相约久康

冰雪场馆人潮涌动、冰雪活动精彩纷呈,冰雪运动已融入人们的日常生活,成为冬季"新时尚"。随着北京冬奥会的举行,"冷"冰雪在吕梁大地持续升温,人们用实际行动为北京冬奥会助力加油。

图①为春节期间,离石、柳林、方山、临县等地的游客在临县青塘冰岛游玩。 刘生锋 摄

图②为寒假期间,孩子们纷纷走进滑雪场,乐享冰雪运动带来的乐趣,喜迎冬奥会到来。 记者 刘亮亮 摄





习近平总书记春节前夕赴山西看望慰问基层干部群众激励我市广大党员干部群众─

在高质量发展上不断取得新突破

□ 本报记者 王涛

春节前夕,习近平总书记来到山西,看望慰问基层干部群众,总书记的慰问在我市广大干部群众中引发强烈反响。大家纷纷表示,一定牢记总书记嘱托,立足本职工作,振奋激情干劲,加快转型发展,践行为民初心,在高质量发展上不断取得新突破。

习近平总书记百忙之中冒着风雪,深 人山西看望慰问干部群众,把党中央的浓 浓暖意和新春祝福送到了三晋儿女的身 边,大家群情振奋,万分感动。石楼县委 副书记、县长张鹏耀说,作为吕梁老区的 一名基层党员干部,看到总书记不辞劳苦 风尘仆仆亲赴山西带来温暖送来关爱,感 到荣幸之至、自豪满满,想到总书记三次 亲临山西作出重要讲话重要指示,更从心 底感恩、感激、感念我们党的核心。我们 将在总书记的坚强领导下,振奋激情干 劲,沿着总书记指引的金光大道凝心聚 力、奋勇前进,以高质量发展的扎实业绩 不负总书记的重托与厚望。将在总书记 的殷切希望下,加快转型发展,主动融入 新发展格局,加大煤成气增储上产,推动 产业转型升级,为石楼后发至上蓄势赋 能。坚持生态优先,守住绿色底线,加大 荒山造林力度,巩固生态林积蓄成果,打 造沿黄76公里的生态屏障,厚植石楼生态

村振兴,扎实巩固脱贫成果,守好防返贫 底线,跟进移民后续配套扶持,做优小杂 粮、食用菌、红枣、核桃等特优产业,打造 石楼"福海厨工"劳务就业品牌,建强农村 基层党建堡垒,奋力推进乡村振兴,冲刺 农业农村现代化。将在总书记的殷殷嘱 托下,践行为民初心,时刻把人民的安危 冷暖放在心上,把群众的急难愁盼抓在手 上,全力完善灾后恢复重建,倾力帮扶困 难群众,努力办好民生实事,尽力维护安 全稳定,全心全意为人民群众幸福生活拼 搏、奉献、服务。总之,我们老区儿女将在 总书记的坚强领导和真情关怀下,一步一 个脚印苦干实干,一棒接着一棒接续奋 斗,让总书记的温暖润泽屈产大地,让党 中央的决策在石楼落地有声,为开创新时 代中国特色社会主义石楼篇章而不懈奋 斗!

市发改委党组书记、主任闫斌胜说, 春节来临之际,总书记再次来山西视察, 我们由衷地感到兴奋、温暖、幸福、喜悦。 吕梁市发改委作为市委市政府的"参谋 部""协调部""推进部",将立足"两个大 局",紧紧沿着习近平总书记指引的方向 奋勇前进,锐意进取、永不懈怠。今后我 们一是要全力提升高质量发展支撑服务 能力,坚持把各项工作放在全市高质量发 展的大局中审视分析和谋划推动,以更大 力度做好经济运行分析调度。二是全力 增强高质量发展后劲,强化资金保障、要 素保障,以更大力度推进扩大有效投资和 重大项目建设。三是全力增强高质量发 展动力,推动产业转型升级,以更大力度 推进服务业提质增效和黄河流域生态保 护和高质量发展。四是全力激发高质量 发展活力,充分发挥改革的先导和突破作 用,以更大力度推进能源革命综合改革。

兴县高家村镇是沿黄乡镇,总书记对 黄河流域生态保护和高质量发展的重视 让他们深感责任重大,此次来山西慰问广 大党员干部群众,更让他们备受鼓舞。高 家村镇副书记、镇长乔恩务表示,镇党委、 政府超前谋划,积极探索红色传统文化和 黄河旅游有机融合的产业新模式,以沿黄生态旅游带建设为抓手,坚持生态优先、传统文化、红色文化领航,加快绿色发展、协调发展步伐。下一步,我们依托沿黄旅游公路和沿黄旅游驿站的投入使用,以沿黄村庄美丽乡村建设为突破口,加大黄河两岸山体绿化力度,打造以碧村、张家湾、任家湾、黑峪口、寨滩、巡检司为中心的沿黄红色旅游区,推动全镇在高质量发展上取得新突破。

供电供热事关经济发展全局和社会稳定大局,是关系民生的大事。总书记此次来山西考察慰问,专门了解了供电供热保障工作,这让国网吕梁供电公司广大党员干部倍感振奋。国网吕梁供电公司自力调控中心副主任马晨翔说:"作为国企,我们要继续加强供需调节,提升能源供应保障能力,固化政企联动机制、提升新能源预测和负荷预测水平,践行好'人民电业为人民'宗旨,千方百计确保电力供应安全稳定,确保人民群众过一个明亮祥和的幸福年。"

一人技一一人总义情

倡导移风易俗 弘扬文明新风

移风易俗,

还原了爱情最初的模样

□ 本报记者 李雅萍 通 讯 员 赵良琼

愿有岁月可回首,且以深情 共白头。1月23日,石楼县灵泉 镇卫子沟村的贾彦龙和前山乡霍 家村的霍芳林喜结连理,并在新郎自家院里举办了一场与众不同 的婚宴:没有漂亮的婚纱、没有豪 华的车队、没有婚庆主持、没有灯 光摄像,有的是新郎和新娘最幸 福的笑容......

3个菜、8张桌,不再觥筹交错,依然宾主尽欢。整场婚礼平和、温馨,诚意满满,还原了爱情最初的模样。

"一场婚宴花了不到一万元。"新郎的父亲贾俊福直呼"减负"。"农村人娶媳妇是真不容易,面子丢不起,里子要不起。"说起婚宴旧习,贾俊福的眉毛拧成了疙瘩,"现在好了,县委大力推广提倡移风易俗,在我看来,这绝实上是一句简单的不允许,而是解之不在在为百姓考虑,帮老员,我没成鬼有的重婚事简办,没成鬼有孩子们也都理解。其实他们也清楚,婚礼只是一种形式,幸福要靠

自己去奋斗。" 中午12时许,新郎挽着新娘, 在乡间的小道上由至亲簇拥着, 踏入婚房,这礼就算成了。新郎 忙着向院里的亲朋分发喜糖,幸 福满点,羡煞旁人。新娘在屋里 看着窗上的"囍"字,满脸含羞地

不一会,院子里热气腾腾的 大锅饭散发出诱人的香气,至亲 好友围在一起边吃边聊。贾俊福 更是跑前跑后,高兴得合不拢嘴, "省钱省事,红火热闹气氛不减, 这样办挺好,希望能在村里起带 头作用,把新事新办的理念传递 给大家。"

记者注意到,进院的路口,灵 泉镇和孟家塔村委的工作人员正 耐心查看来往宾客的行程码、测 量体温、消毒等,严格遵守疫情防 校进施

灵泉镇领导闻讯后也给这对 新人点赞,并赶来为他们送上新 婚礼物和祝福。

^{记者手记} 要有勇气去"免俗"

婚姻是爱情的结晶,无须去大办来见证。但在现实生活中,豪华婚礼屡见不鲜。千辛万万苦,借来豪车招摇过市,千辛大下百苦等办婚礼大寝宾客,"终身太上后,如此无限,但此人家原本并不好是身心疲惫。有的好疾,却为了维持婚庆排场个点。在是劳民伤财。办应该是很多人的真实想法。

可是,世俗风气一旦形成,再好的想法也很难改变做法。可是,世俗风气一旦形成,再好的想法也很难改变做法。结的想法一场更豪华,往往的事,眼见别人仁往,以下一场更豪华,往往前,有勇气。再说,以已也是你们,来是人情去是债,有来有已是,你就不收?可见,才哪能有多难。而正因其难,才更需要大张旗鼓倾力而为。

要闻部主办 本版组版: 李刚 责编: 岳旭强 靳艳芳 薛力娜 校对:刘挺 要闻部由箱:llrbywb@163.com